Тест №1

1) Задача Коши для нормированной системы.

2) Непрерывность функционала.
Пусть МЄL и y0ЄM, на М определен функционал J[y]. Говорят, что J[y] непрерывен на y0ЄM, если для люб ε>0 найдется δ(ε)>0 такое, что для любого yЄM ||y-y0||0<δ(ε) т.ит.т., когда для люб (yЄS(y0,δ(ε)))∩(М), выполняется условие | J[y]- J[y0]|<ε.

Тест №2

1) Фазовое пространство, фазовая траектория
(6) dy/dt=f(t,y); dyi/dt=fi(t,y1,...,yn), i=1,..,n.

Всюду в дальнейшем f(t,y)(С1, где С1(Rn+1t,y1,..,yk.

Пусть y=((t)=((1(t),...,(n(t)) – реш-е сис-мы (6). Кривая Г={(t,y), t=t, y1=(1(t),...,yn=(n(t), t(I}(С1. Г – интегр. крив. сис-мы (6).

Опр4. Пр-во Rn+1y1,y2,..,yn наз. фазовым пр-вом сис-мы (6), а кривая ((Rny1,..,yn и параметр. задана (:{y1=(1(t),...,yn=(n(t), t(I} наз. фазовой траекторией сис-мы (6), соотв. решению y=((t).

2) Норма первого порядка.
Линейное пространство L  называют нормированным, если для люб yЄL поставлено в соответствие действительное число такое, что:1. для люб yЄL: ||y||≥0. Причем ||y||=0, ↔y=0. 2. для люб yЄL: для люб числа α : ||αy||=|α|*||y||. 3. для люб y,zЄL: ||y+z||<||y||+||z||. 

L=C1[a,b] – непрерывно дифф пространство функций для люб y(x)ЄC1[a,b], y`(x)ЄC[a,b]. ||y(x)||=||y(x)||1=[a,b]max{||y(x)||0,||y`(x)||0} – слабая норма (первого порядка).

Тест №4

1) Устойчивость по Ляпунову.

 Решение y(t,y0*) наз. устойчивым по Ляпунову, если вып-ся: 

1) ((0>0 (((>0, ((<(0: (y0(Rn:(||y0-y0*||<(() (t([t0,+(): || y(t,y0)-y(t,y0*)||<(
2) ((0>0: (y0(Rn: (||y0-y0*||<(0) (! реш. y(t,y0) опред. на промежутке [t0,+().

2) Волновое одномерное уравнение.
Решение уравнения Эйлера-Остроградского FU-([FUx]/(x-([FUt]/(t=0 имеет вид ((x)U​tt=([k(x)U(x)]/(x+f (1) – одномерное волновое уравнение. Если струна однородная, то ((x)=(0=const и k(x)=k0=const => обозначая a2=(k0/(0) и разделяя (1) получаем: Utt=a2Uxx + F(x,t) (2). Если f(x,t)=0, то F(x,t)=0 и Utt=a2Uxx (3) – волновое ур-ние, дающее уравнение колебаний струны.

Тест №6

1) ОДУ, симметричная форма записи. 
i=1,…,n dyi/dt=fi(t,y) ( dyi/fi(t,y) = dt/1;  dy1/f1(t,y) = … = dyn/fn(t,y) = dt/1;

Такая запись – симметричная форма задания с-мы ОДУ. Будем считать, что в области D(Rnx1,…,xn зад. непр. дифф. ф-ции Х1(х1,…,хn),…,Хn(х1,…,хn), такие что в D: i=1(n Xi2(х1,…,хn)(0. 

(4) dx1/Х1(х1,…,хn) = … = dxn/Хn(х1,…,хn) – симметричная с-ма ОДУ.

2) Функционал, зависящий от нескольких переменных.
Тест №7

1) Точка покоя автономной системы.
dy/dt=f(t,y); dyi/dt=fi(t,y1,...,yn), i=1,..,n. f(t,y)(С1, где С1(Rn+1t,y1,..,yk. Если ф-ции f1,...,fn не зависят явным образом от t, т.е. fi=fi(y), то сис-ма (7) dy/dt=f(y) (dyi/dt=fi(y1,...,yn), i=1,...,n) наз. автономной (устоявш. по времени).

Точка y=a(Rny1,..,yn наз-ся точкой покоя (равновесия) сис-мы (7) если f(a)=0, т.е. fi(a1,...,an)=0, (i=1,...,n.

2) Норма первого порядка.
Линейное пространство L  называют нормированным, если для люб yЄL поставлено в соответствие действительное число такое, что:1. для люб yЄL: ||y||≥0. Причем ||y||=0, ↔y=0. 2. для люб yЄL: для люб числа α : ||αy||=|α|*||y||. 3. для люб y,zЄL: ||y+z||<||y||+||z||. 

L=C1[a,b] – непрерывно дифф пространство функций для люб y(x)ЄC1[a,b], y`(x)ЄC[a,b]. ||y(x)||=||y(x)||1=[a,b]max{||y(x)||0,||y`(x)||0} – слабая норма (первого порядка).

Тест №8

1) Штурм-Лиувилль, собственные значения, собственные функции. 

X”+(X=0 (10), {(1X(0)+(1X’(0)=0, (2X(0)+(2X’(0)=0 (11) Задача (10), (11) – задача Штурма-Лиувилля. : Значение (число) (, при котором существует ненулевое решение уравнения (10), удовлетворяющее краевым условиям (11), называется собственным значением краевой задачи (10), (11). Соответствующее( ненулевое решение задачи (10), (11) называется собственной функцией задачи (10), (11) Задачей Штурма-Лиувилля называется задача нахождения всех собственных значений и собственных функций задачи (10), (11)

2) Окрестность 1го порядка (норма 1го порядка)
Пусть y0ЄL и для люб r>o. Окрестностью элемента y0ЄL и радиуса r называется мн-во элементов L вида: S(y0,r)={yЄL: ||y-y0||<r}. Часто ||y-y0|| называют расст м/у y и y0. Пусть  y0(x)ЄC1[a,b], r>0. окрестностью 1-ого порядка( слабой) элемента y0(x) называют: S1(y0,r)={ y(x)ЄC1[a,b]: ||y-y0||1<r}.

Тест №9
1) Уравнение малых колебаний струны. 

Utt=a2Uxx + F(x,t) – неоднородное. Utt=a2Uxx – однородное. Уравнения гиперболического типа. Задача Коши: xеR t>0 Начал ур-ние   (2)   U(x,0)=φ(x), xeR и Ut(x,0)=ψ(x).

2) Вариация функционала.
Пусть J[y] – функционал, определенный на МсC1[a,b], y0ЄМ. Вариацией (приращением) аргумента ф-ла, заданного на М в точке y0ЄМ, назыв любой элемент δyЄL такой, что y0+δyЄМ. Т.е. для любого yЄМ δy=y-y0 – вариация аргумента J[y] в y0ЄМ.
Тест №11 

1) Нормальная запись ЛОДУ. 
Симметричная форма с-мы ОДУ.
i=1,…,n dyi/dt=fi(t,y) ( dyi/fi(t,y) = dt/1;  dy1/f1(t,y) = … = dyn/fn(t,y) = dt/1;

Такая запись – симметричная форма задания с-мы ОДУ. Будем считать, что в области D(Rnx1,…,xn зад. непр. дифф. ф-ции Х1(х1,…,хn),…,Хn(х1,…,хn), такие что в D: i=1(n Xi2(х1,…,хn)(0. 

(4) dx1/Х1(х1,…,хn) = … = dxn/Хn(х1,…,хn) – симметричная с-ма ОДУ.

Переход к нормальному виду. 
Пусть Х1(х1,…,хn)(0 dxi/dx1 = Хi/Х1   gi(х1,…,хn)= Хi/Х1   i=2,…,n 
dxi/dx1 = gi(х1,…,хn) i=2,…,n – норм. форма

(4) dx1/Х1(х1,…,хn) = … = dxn/Хn(х1,…,хn)(С'(D), i=1(nXi2=0 в D.

2) Слабый экстремум функционала.
   Пусть М – непустое подмножество L. J[y] – функционал, определенный на М, y0ЄМ – такая, что для любого r>0 S(y0,r)∩(М)≠0. Говорят, что J[y] достигает на y0 относительного минимума(максимума), если сущ ε>0 такое, что для люб (yЄS(y0,ε))∩(М), y≠y0: J[y]≥J[y0] (J[y]≤J[y0]). Если J[y]>J[y0] (J[y]<J[y0]), то экстремум называется строгим. Пусть L ЄC1[a,b]. 

   Пусть J[y] – функционал, определенный на МсC1[a,b], y0ЄМ. Говорят, что функц J[y] достигает на y0 сильного(слабого) относительного минимума(максимума), если сущ ε>0: для люб yЄS0(y0,ε))∩М, y ≠y0 [для люб yЄS1(y0,ε))∩М, y=y0] выполняется J[y]≥J[y0] (J[y]≤J[y0]). 

Тест №12 

1) Формулировка внутренней задачи Дирихле.

D - огр обл; D(R3 ; S - кус гладк поверхность; S=(D ; f(M) = f(x,y,z) ( C(S).
I. Внутренняя задача Дирихле.
(U=0; U(S = f(M).

Опр. Классическим реш внутр задачи Дирихле (17) (U=0; U(S = f(M) в D наз ф-ия U(M) удовл условиям: 

1) U(M)(C(D); 2) U(M) - гармонич в D ; 3) U(M) - непрерывно примык к граничн услов т.е. U(S = f(M).

2) ЛОДУ в частных производных 1го порядка.
Пусть D(Rn x1,…,xn ;Х1(х1,…,хn),…,Хn(х1,…,хn)–непр. дифф. в D;i=1(nXi2 = 0 в D
Ур-е (1)  Х1(х1,…,хn)[(z/(х1]+…+Хn(х1,…,хn)*[(z/(хn] = 0 наз. линейным ур-м в частных производных (ч/пр) 1-го порядка. 

Опр1. Непр. дифф. в D’(D ф-я ((х1,…,хn) наз. реш-м (1), если при подстановке её вместо Z ур-е превращается в тождество на D’.

Тест №14 (?) 

1) ЛОДУ в частных производных 1го порядка. 

Пусть D(Rn x1,…,xn ;Х1(х1,…,хn),…,Хn(х1,…,хn)–непр. дифф. в D;i=1(nXi2 = 0 в D
Ур-е (1)  Х1(х1,…,хn)[(z/(х1]+…+Хn(х1,…,хn)*[(z/(хn] = 0 наз. линейным ур-м в частных производных (ч/пр) 1-го порядка. 

Опр1. Непр. дифф. в D’(D ф-я ((х1,…,хn) наз. реш-м (1), если при подстановке её вместо Z ур-е превращается в тождество на D’.

2) Экстремум слабый (сильный). 
   Пусть М – непустое подмножество L. J[y] – функционал, определенный на М, y0ЄМ – такая, что для любого r>0 S(y0,r)∩(М)≠0. Говорят, что J[y] достигает на y0 относительного минимума(максимума), если сущ ε>0 такое, что для люб (yЄS(y0,ε))∩(М), y≠y0: J[y]≥J[y0] (J[y]≤J[y0]). Если J[y]>J[y0] (J[y]<J[y0]), то экстремум называется строгим. Пусть L ЄC1[a,b]. 

   Пусть J[y] – функционал, определенный на МсC1[a,b], y0ЄМ. Говорят, что функц J[y] достигает на y0 сильного(слабого) относительного минимума(максимума), если сущ ε>0: для люб yЄS0(y0,ε))∩М, y ≠y0 [для люб yЄS1(y0,ε))∩М, y=y0] выполняется J[y]≥J[y0] (J[y]≤J[y0]). 

Тест № ? 

1) Формулировка внутренней задачи Неймана. 

n=3. D - огр обл; D(R3 ; S=(D ; D* - неогранич. n – внешн нормаль к S; n* - внутр. 
R3 = D(S(D* ; D = D(S ; D* = D*(S ; f(M) = f(x,y,z) ( C(S).
I. Внутренняя задача Неймана.

(19) (U=0; (U/(n(S = f(M).

Опр. Классическим реш внутр задачи Неймана (19) наз ф-ия U(M) удовл условиям: 1) U(M)(C(D); 2) U(M) - гармонич в D. 3) (U/(n(S = f(M).

2) Простейший функционал. 

Опр3. Простейшим ф-налом наз ф-ционал вида: J[y]= a ( b F(x, y(x), y’(x))*dx
Тест № ? 

1) Нормированное линейное пространство. 

Опр 1. Линейное пространство L  называют нормированным, если для люб yЄL поставлено в соответствие действительное число такое, что:1. для люб yЄL: ||y||≥0. Причем ||y||=0, ↔y=0. 2. для люб yЄL: для люб числа α : ||αy||=|α|*||y||. 3. для люб y,zЄL: ||y+z||<||y||+||z||.

2) Симметричная запись ЛОДУ. 
i=1,…,n dyi/dt=fi(t,y) ( dyi/fi(t,y) = dt/1;  dy1/f1(t,y) = … = dyn/fn(t,y) = dt/1;

Такая запись – симметричная форма задания с-мы ОДУ. Будем считать, что в области D(Rnx1,…,xn зад. непр. дифф. ф-ции Х1(х1,…,хn),…,Хn(х1,…,хn), такие что в D: i=1(n Xi2(х1,…,хn)(0. 

(4) dx1/Х1(х1,…,хn) = … = dxn/Хn(х1,…,хn) – симметричная с-ма ОДУ.

Тест № ? 

1) 1-ый интеграл. 
(1)    dy/dt = f(t,y)  dyi/dt=fi(t,y1,…,yn) 1 ( i( n.Пусть ((t,y1,…,yn) – ф-я, непр. дифф., отличн. от константы ф-я в обл.  G’(G. Если ( реш-я ((t)={(1(t),…, (n(t)}, t(I с-мы (1) ( С(R: ( t(I: ((t, (1(t),…, (n(t))(C, то ((t,y1,…,yn) наз. 1-ым интегралом с-мы (1) в G’.
2) Внешняя задача Дирихле.
n=3. D - огр обл; D(R3 ; S - кус гладк поверхность; S=(D ; D* - неогранич; (D*=S (внешн обл)

R3 = D(S(D* ; D = D(S ; D* = D*(S ; f(M) = f(x,y,z) ( C(S).
II. Внешняя задача Дирихле.
(18) (U=0; U(S = f(M) в D*.
Опр4. Ф-ия U(x,y,z) опред в D* наз регулярной на (, если R0>0 и A>0, такие что: ( r = (x2 + y2 + z2)1/2 > R0 : |U| ( A/r ; |(U/(x| ( A/r2.( |(U/(y|; |(U/(z|- тоже.)

Th4. Внешняя задача Дирихле не может иметь более одного классического решения, регулярного на (.

Без док-ва!!!
